
Ofício

Número de Referência: RI 323-2020
Interessado: SIALE - Casa Civil
Assunto: RI 323-2020 informações sobre as políticas de enfrentamento a
manifestações políticas do Estado

Ofício G. S.  1670/2020

 

Excelentíssimo Senhor

Dr. ANTONIO CARLOS RIZEQUE MALUFE

DD. Respondendo pelo Expediente da Casa Civil.

 

Senhor Secretário,                      

 

Confirmo o recebimento da Mensagem Eletrônica (Processo ATL 323/2020), que encaminhou,
para manifestação desta Secretaria de Estado da Saúde, o Requerimento de Informação 323, de
2020, de autoria do Deputado Heni Ozi Cukier, solicitando informações do Secretário da
Segurança Pública e da Saúde, sobre as políticas de enfrentamento a manifestações políticas no
Estado.

Sobre o assunto, após consultar a Coordenadoria de Controle de Doenças - CCD, órgão técnico
competente da Pasta, informo o que segue:

 

1. Os órgãos de segurança pública e de saúde do Estado têm um plano específico para o
enfrentamento de manifestações no período de pandemia do novo Coronavírus?

Esta questão deve ser tratada com os outros membros do gabinete  de Crise , instalado no Palácio
do Governo , com  a participação do Senhor Governador.

 

2. Há algum protocolo específico que garanta a integridade física e de saúde dos agentes de
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segurança pública que estão expostos ao Coronavírus enquanto fazem o enfrentamento às
manifestações?

A transmissão do Coronavírus se dá por gotículas aéreas (fala, Tosse, espirros)
PRINCIPALMENTE  e portanto a utilização de máscaras faciais é extremamente importante  e
TAMBÉM  se dá por contato pele com pele (toque mãos/corpo), devendo-se evitar toda e
qualquer aglomeração de pessoas.

 

3. Há algum plano de resposta a manifestações que defendam pautas ilegais e antidemocráticas
(como, por exemplo, fechamento do Congresso Nacional e/ou do Supremo Tribunal Federal,
intervenção militar, reedição do AI-5)?

Estas questões extrapolam a competência e responsabilidade da área da saúde, sendo pauta de
outros órgãos (STF; STJ; Congresso Nacional).

 

4. As regras de restrição de atividades tendentes a evitar a possível contaminação ou propagação
do Coronavírus, trazidas pelo Decreto nº 64.881/20, são aplicáveis no caso de manifestações?

O artigo 4 do referido decreto recomenda que a circulação de pessoas se limite às necessidades
imediatas de alimentação, cuidados de saúde, atividades essenciais, como definido nos artigos 2
e 3 do mesmo.

 

Na oportunidade, renovo protestos de estima e consideração.

São Paulo, 25 de junho de 2020.

 

Eduardo Ribeiro Adriano
Secretário Executivo
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